Priklad vypoétu ¢initele denni osétlenosti na vodorovné pracovni roviré pod difuzorem
swtlovodu pii zatazené obloze v zith(obloze CIE) podleCSN 730580-1

Ukolem je stanovit imou slozkuginitele denni osstlenosti v mist M a N na pracovni
roviné pod difuzorem sitlovodu @i zatazené obloze v zindle CIE. Redmétem vyp@tu
tedy neni s#tlo, které na pracovni rovinu dopadé po odrazutéad sistnosti. Sétlovod mé
tubus dalky 3000 mm si{mérem 500 mm. Cinitel
odrazu s¥tla vnittniho povrchu sétlovodu jep = 0,95.

Vodorovna pracovni rovina se nachazi 1800 mm | ﬁA
difuzorem. Misto N se nachazi ve vzdalenosti 2,00dm
osy swtlovodu.

Cinitel denni osgtlenosti Dy (=) stedu horni plochy
difuzoru se stanovi podle vztahu
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Stanovenou hodnotDy (%) je nutno nasobitinitelem sy¥telné propustnosti transparentni
kopule. Tyto kopule se vyréjp z ¢iréeho polykarbonatus = 0,85. Smirovou propustnost
swtla je mozno vzhledem k tvaru kopule zanedbat.cidt@mi kopule z vijSi strany bude
zaviset na sklonu tay kopule, ktery se émi od 0 do 90°. Rmérna hodnota pro 45° a pro
stredni zneéisténi jer, = 0,70.

Dy=72,8.0,85.0,70 =43,3%

Difuzor ma vlastnosti mdleného skta = 0,80 a je téZz nutno zafitat vnitni zne&isteéni
73 = 0,95.Cinitel k,(-) jasu difuzoru srem do posuzované mistnosti

k, = D,r.7, =433.080.095=329% = 0,329

Jas difuzoru bude tedy zhrubigtinovy v porovnani s gmérnym jasem oblohy. Jaeaba
poznamenat, ZefpvysSe vyp@tené hodnait Cinitele jasuky (=) se bude difuzor stlovodu
pozorovateli jevit jako velmi jasna plocha, protazak bude adaptovan na celkovizkou
Urovei jasi v jinak neos¥tlené mistnosti. Pro stanovetihitele denni osstlenostiDy (%)
pracovni roviny v migtM v ose sétlovodu se dosadinitel jasuky (—) do vztahu
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Pro stanovenfinitele denni ositlenostiDy (%) pracovni roviny v mistN ve vzdalenosti
2 m od osy sétlovodu se dosadinitel jasuky (=) do vztahu
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Zaveér
Cinitel denni os¥tlenosti v mist M na pracovni rovitt ma hodnotu 0,62 % &nitel denni
oswtlenosti v mist N na pracovni rovihma hodnotu 0,13 %.

POZNAMKA: Vysledky zahrnuji jen fimou slozku ositleni. Nebyla peitana vnitni
odrazena slozk&initele denni osktlenosti, tedy sitlo, které se do posuzovanych mist
dostane pro#tdnictvim odrai od stn, podlahy a stropu posuzované mistnosti.



